
 

 

 
 
 

Munca hibrida 
 

 
Principala tendinţă care va domina piaţa muncii în 2022 nu va mai fi munca de 

acasă, ci munca hibridă, un mix între lucrul de acasă sau din altă locaţie şi cel de la 
birou, în contextul unei evoluţii favorabile a pandemiei. 

Munca hibrid nu este un concept nou, dar în timpul pandemiei și-a schimbat 
importanța de la un lucru util la unul obligatoriu pentru majoritatea organizațiilor, unde 
a fost posibil. De asemenea, este un sistem de desfășurare a activității necesar 
pentru a păstra oamenii în companie, în contextul noului fenomen denumit de 
specialiști „Marea Demisie”. 

Munca hibrid desfășurată într-un mod eficient presupune autonomie pentru 
angajați, flexibilitatea muncii și performanță ridicată din partea tuturor 
departamentelor din organigrama unei firme. O cultura organizationala sănătoasă 
contribuie la aceste aspecte, iar compania se poate dezvolta astfel în mod constant. 
Un studiu din anul 2021 arată faptul că 63% dintre companiile mari și în creștere au 
adoptat deja modele de muncă din orice locație. În plus, 85% dintre oamenii care 
care simt că pot fi productivi de oriunde spun că plănuiesc să rămănă în cadrul 
companiei pentru o perioadă lungă de timp. 

Retentia angajatilor este unul dintre cele mai discutate subiecte în ultima 
vreme, iar munca hibrid pare că reprezintă un avantaj semnificativ care poate fi oferit 
salariaților pentru a-i menține în cadrul organizației. Tabloul tendinţelor de anul 
acesta este completat de o accelerare a inteligenţei artificiale, integrarea programelor 
de sănătate mintală în rândul angajaţilor, accentul pus pe abilităţi şi nu pe roluri, dar 
şi monitorizarea productivităţii la locul de muncă. 

În acest context, principala provocare a companiilor va fi să găsească un 
echilibru între aşteptările angajaţilor din ce în ce mai mari cu privire la un program de 
lucru flexibil chiar şi de acasă, menţinerea unei culturi organizaţionale solide şi lucrul 
în echipă. 

Aproximativ 90% dintre angajaţii români, manageri sau specialişti sunt 
multumiţi de libertatea crescută pe care o aduce munca de tip hibrid, sugerând că 
aceasta va fi probabil o tendinţă care se va impune pe termen mediu şi lung. Aşadar, 
2022 vine cu noi provocări pentru angajatori - în special din zona de reinventare 
continuă a procedurilor şi proceselor, coeziunii echipei, dar şi a comunicării interne. 
Aceasta din urmă suplineşte prezenţa fizică limitată la locul tradiţional de muncă şi 
echilibrează impactul negativ produs de ştirile despre pandemie. Toate acestea vor 
pune în continuare presiune pe top management şi pe departamentele de resurse 
umane, de a asculta mai mult sugestiile angajaţilor şi de a crea programe prin care 
angajaţii să se simtă conectaţi şi motivaţi. 

În România, 18,4% dintre angajaţi au început să lucreze de acasă ca urmare a 
pandemiei de COVID-19, în timp ce media europeană a celor care au început să 
lucreze de la distanţă ca urmare a pandemiei este de 36,8%. La nivel global, cifrele 



 

 

arată că 70% dintre angajaţi îşi doresc să aibă în continuare acces la opţiuni flexibile 
de lucru de la distanţă şi 65% dintre aceştia spun că îşi doresc să lucreze mai des 
alături de colegii lor. 

Forumul Economic Mondial previzionează că inteligenţa artificială şi 
automatizarea vor duce la crearea a 97 de milioane de noi locuri de muncă până în 
2025. Inteligenţa artificială va fi folosită în primul rând pentru a automatiza o serie de 
activităţi repetitive, pentru a le permite angajaţilor să se concentreze asupra unor 
activităţi care necesită o muncă mai complexă, ce necesită creativitate sau 
inteligenţă emoţională. Unele exemple includ avocaţii care vor folosi tehnologia 
pentru a reduce timpul petrecut în revizuirea istoricelor de caz pentru a găsi 
precedente. Totodată, medicii vor avea capacităţi de viziune computerizată pentru a 
analiza dosarele medicale şi prin care ulterior să poată să pună un diagnostic 
pacienţilor", mai arată cercetarea. 

Tendinte: angajatorii încep să înţeleagă importanţa critică a integrării 
strategiilor de sănătate şi bunăstare a angajaţilor, inclusiv sănătatea mintală, în 
obiectivele companiilor, căutând să reinventeze definiţia bunăstării la locul de muncă. 

Din perspectiva angajatului, concentrarea pe dezvoltarea abilităţilor, mai 
degrabă decât pe dezvoltarea unui rol, îl va poziţiona mai bine pe piaţa muncii, 
pentru a-şi valorifica ulterior noile oportunităţi de carieră. Această schimbare a 
focalizării de la roluri la competenţe va fi o tendinţă cheie atât pentru organizaţii, cât 
şi pentru angajaţi. 
 
Munca hibrid adaptată pe nevoile angajaților 
Unii angajați își doresc să lucreze mai mult de la birou, iar alții vor posibilitatea de a 
munci cât mai mult de acasă. În acest context, pentru a îndeplini preferințele lor și 
pentru a-i menține implicați și mulțumiți de mediul profesional, munca hibrid adaptată 
pe nevoile lor este o soluție eficientă. Companiile care se vor concentra pe o 
experiență la locul de muncă – indiferent de unde – vor obține o implicare mai bună a 
angajaților și o profitabilitate mai bună. Un plan bine stabilit, o comunicare eficientă și 
înțelegerea nevoilor oamenilor sunt elemente esențiale când vorbim de succesul unei 
companii unde este implementată munca hibrid. Desigur, cultura care se regăsește 
în interiorul organizației este de asemenea un factor determinant pentru ca afacerea 
să se dezvolte permanent. 
 
Motive pentru care sistemul de lucru hibrid este echilibrul perfect care poate 
aduce satisfactia in cariera pentru angajati: 

1. Modul de lucru Hibrid creste productivitatea 

Potrivit statisticilor de specialitate, 48% dintre angajati, in timp ce lucrau de acasa se 
simteau productivi, insa 52% nu simteau la fel, intervenind anumiti factori care le 
distrageau atentia. In cosecinta, acest sistem de lucru care imbina ambele posibilitati 
este util angajatorilor intrucat reuseste sa ofere oportunitatea de a munci pe placul 
fiecaruia pentru un randament la job. 

2. Programul flexibil sporeste satisfactia la locul de munca 



 

 

Odata cu optiunea de a putea sau nu merge la birou, programul flexibil va permite 
munca in regim remote in functie de nevoile fiecaruia si de specificul activitatii. 

3. Sistemul Hibrid imbunateste bunastarea angajatilor 

Nu exista nicio indoiala ca pandemia a avut un impact profund asupra sanatatii 
mintale la nivel mondial. Izolarea, problemele de sanatate si incertitudinea 
economica au provocat o scadere uluitoare de 27% a bunastarii mentale auto-
raportate la locul de munca in toate segmentele si populatiile. Prin intermediul acestei 
noi realitati, sistemul Hibrid de munca, angajatii vor putea merge fizic la birou, aspect 
care faciliteaza interactiunea umana si care asigura o comunicare mult mai usoara. 
 
Nu ezita in ceea ce priveste un loc de munca cu acest sistem de lucru. Ar putea 
fi jobul de care nu stiai ca ai nevoie. Iti poate aduce atat flexibilitate in 
programul tau, cat si o stare de bine, avand oportunitatea de a comunica fizic 
cu colegii de munca. 
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